9 2—> 4 fois 23
2 30— 10 fois 23

Il'y a14 rangées
de 23 arbres

Les multiplications a 2 chiffres

Date :

: calcul

Mathématiques Ce?2

Fiche n°® 1

1. Fatou a calculé le nombre d’arbres dessinés sur cette feuille. Observe son calcul.

2

0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-C-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0- |
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0- |
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-G-0-C
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-C-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-
0-0-0-0-0-0-0-0-0-G-0-0-0-0-|
0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-

—» 3 fois 28
—» 10 fois 28

(o)}

o <

2. Calcule le nombre de carreaux.

28

Calcule.

X

1925
960 —

29 X
29x%......

48 x4

8 X 20

8% cvovnn

48
48 x 4

48 x 20

Pour calculer une multiplication par un nombre a deux chiffres

20

24
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Fiche n® 2 : calcul Les multiplications a 2 chiffres

26 carreaux

[
-

XNeauel g9 xneaued Q|
Xneaied gl

<&
<

A. Le carreleur doit recouvrir le mur de la salle
de bains de carreaux de deux couleurs.

Combien de carreaux doit-il poser au total ? 2 6

Calcule I'opération. e o kG

» Combien de carreaux —» Total des carreaux bleus l&;
bleus doit-il poser ? 26 X6 — ;

» Combien de carreaux —» Total des carreaux jaunes

jaunes doit-il poser ? 26 %10 —b s s

» Combien de carreaux
doit-il poserau total ? —» Total des carreauxa poser — . . .

36 carreaux

B. L'ouvrier doit ensuite carreler la cuisine. Ay 36
Il dessine un plan pour préparer son travail. 5 2 4
Calcule I'opération en colonnes. g x
24 = ... + e, R :
A
/a Effectue
4 6 37 56 67
X xae13 x 14 .15 X716

les retenues.

On commence

no
N
~J
x
w
]

.............
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Fiche n° 3 : calcul Les multiplications a 2 chiffres

Calcul en colonnes : Calcul en colonnes :

§/C’est pareil qu'en Hgnéé,I mais on commence par les unités. A toi de calbbler éellé-;il
 Jiai indiqué ce que jai déja calculé. Termine mon calcul. Indique d'abord ce qu'il faut calculer sur chaque ligne.
28 \ / 34
x 12 x 21
5 6 <—2 fois 28 fois

280«408&28

s —— "

Comment calculer directement une multiplication en colonne a deux
chiffres ? Ex : 157 x 3 =

H Préparation du calcul. m Calcul de 157 x 3.
Jlindique d’abord Je calcule la 1-';4i.:'vgrr;;w(}’e5t facile, on sait déja le faire. \I
ce que je vais calculer . Vérifie mon calcul. 1
sur chaque ligne. oy TP ey 4 e
157 157
x 43 x 43
<—-—38m157 5 il 471<—38w157
/ «—40Fbﬁ7

w0 me 45743‘ Y

K3 Ecriture du zéro sur la deuxiéme ligne. EI Calcul de 157 x 4 dizaines.

v p_ws_;e calcule 157 x 4 dizaines.
' Le zéro qu’on vient d'écrire dit que ce sont des dizaines.
Il reste & calculer 157 x 4. C'est facile!

" Gur la 2¢ ligne, ga se termine par zéro.
Sais-tu pourquoi?
Je commence par écrire ce zéro...

157 ‘ 2 5
x 43 ‘ X 43
47 1 =—3 ks 157 47 4 =—3 fois 157

O<—4OBoib457 62804_403@457

Vérifie et termine
le calcul de Mathie
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Fiche n® 4 : calcul

Les multiplications a 2 chiffres

Pour chaque multiplication, prépare d'abord ton calcul.

89x32=................ 109x65=................ 164 X 48 =.....cvccanvonee
I R .
= —q
£ ) [ S S i = = ~ /
L X X
L'écureuil s'est trompé Voici un conseil pour éviter cette erreur.
en calculant cette multiplication. Observe et vérifie le calcul de Mathilde.
Quelle est son erreur? Dans toutes les multiplications, sur la g‘ ligne,
Jje commence par écrire un petit zero.
.......................................................................... Boin A JAA NG BB Aw s cald deB TR
134 7 134
@ x 57 _.) X 57
7 938 =7 Bom 134 S

9384—75@»

....... B 7 iS00 gow 134
1508

-

134

6705 <a—5p Bow 134

ol Bh e Dl
Pose et calcule ces multiplications (utilise le conseil de Mathilde).
b1l Qs B TR— 168 X BT =imsasnnsisenss 195 X A8 = uuvssivizivhiis
T 6{‘0
x 29 - = RSO SO SRS, Wi
125X 78 =i 87Xx63=............... 96 X 59 S caesannin
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Fiche n°® 5 : calcul Les multiplications a 2 chiffres
o* Effectue ces multiplications. Reconie les onérations dans les cases
4 9 67 T 718 6519
T2 YA ER = 415 ¥ 2 6 % 78

Si je me suis trompé

Q‘ La Princesse au petit pois dort sur

23 matelas. Si chaque matelas fait 25 em —
d'épaisseur, 4 quelle distance du sol la | -

princesse dort-elle ?
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Fiche n® 6 : calcul Les multiplications a 2 chiffres
°*Fuse et effectue ces multiplica-
tions.
a. 31 x 13 b. 120 = 41
29 x 12 450 = 15
43 % 22 180 = 21

6* Pour une fondue bourguignanne, on
prévoit 250 grammes de viande par per-
sonne. Quelle guantité de viande faut-il
pour une table de 14 personnes ?

€ * Pour féter les vacances, un chef
d'entreprise offre une boite de 48 nougats
d chacun de ses 21 employés. Combien de
nougats a-t-il offerts ce jour-1a ?
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Fiche n°® 7 : calcul Les multiplications a 2 chiffres

@.* Océane a fait 18 longueurs dans
une piscine de 25 m de long. Combien de
métres Océane a-t-elle parcourus ?

0 ** Pose et effectue ces multiplica-

tions.

a. 87 x 34 b. 347 x 23
712 % 43 127 = 64
5O x 28 459 = 17

0** Maja est passionnée de fleurs !
Elle a déja confectionné 29 herbiers de
165 fleurs chacun. Combien de fleurs a-t-
elle fait sécher au total ?




